

李富胜等待着夏雪来杀死自己



普璞著
上海锦绣文章出版社友情推荐

内容简介

幼年目睹姐姐受侵犯而深深愧疚的女孩夏月,发现自己收到的一封死亡预示信件并非恶作剧后,不自觉卷入血淋淋的危险和阴谋中。被所谓“神”选中的7个人物必须在规定的时间内找到自己灵魂上被写下的“原罪”是什么……夏月在与姐姐共同寻找求生之路的过程中,发现警探王峰看似在帮助她们,却也在慢慢靠近真相的同时成了被选中的代罪羔羊。

上期回顾

王峰进入了王水明的信箱,查到了夏月发给王水明的信件。而同事的调查则显示,在被杀之前,是王水明自己叫人买了水泥等材料搬到楼上。查过邮件后,王峰确认,水泥是那些带罪者认为完成某种仪式所必须的道具。在费冰欣被杀的现场,王峰调到了电梯里的一段录像,给了他重要线索。

悬疑小说

王峰把夏月救了出来

正当夏月还沉浸在回忆里时,外面传来了恼人的噪音。

没一会儿,她竟然听到了“咚咚”的敲门声。这是幻觉么?她睁开了眼睛。在这间已经消失的房间里,居然还能听到敲门声?这次她确定没有听错,原来是有人在敲衣柜的门。她紧张地缩起了身子。

“嗨,暗语是芝麻开门么?”有一个声音传来。还没等夏月回应,门就自己被打开了。“你好,我也是被罪选中的人,很高兴认识你。”定睛之后,夏月看见是王峰立在那里。他双手环抱在胸前,正微笑着看着她。

王峰搔了搔头皮,开始想怎么解释比较好。相对于惊魂未定的夏月,他的样子显得有几分腼腆。夏月这时已经钻出了衣柜,她看到卧室的门上多了一个大洞,地上都是碎裂水泥木板,通往走廊的大门已经被王峰关了起来。

“是啊。”王峰又微笑了一下,“这可能是不巧吧,也许我被写下的罪是我固有的罪,所以我没什么明显感觉也很正常。具体是怎么回事我也说不清楚,但我确实也收到了那封信。我开始没有把它当真,这一点也请你原谅。”

“你前面说被选中之人彼此之间都会有联系,那和我们又是什么联系?该不会就因为你是调查这起案件的警察吧?”

“警察的身份让你见笑了,但其实不止如此,我和你姐姐可算是旧识呢。你跟我讲起的时候我已经忘记了她的名字,这实在是抱歉。但如果不是透过这层关系,我根本就无法找到这里。”王峰一边和夏月说着话,一边看着房子点了点头,一副来过这里的样子。

王峰先大致把关键之处打

量了一遍,这次的水泥涂得比王水明那里要来得匆忙。一些被家具遮住的墙壁上没有去涂。窗户和门是被刨过的木板封住以后再在上面涂了水泥。虽然牢固度不如砖头,但做起来省事了很多,效果也是一样的。

接下来他迅速对每一块地方仔细地清查,地方不大所以没多久就完成了。真可谓功夫不负有心人,王峰在写字台下面的柜门里找到了一个黑色的塑料袋,打开一看,里面正是涂墙所用的铲子、一个小水桶和一把小锯子。

墙壁都仔细确认过了,全都严丝合缝,没有任何疑点。至于上面用血迹涂抹的文字夏月也说不出来所以然来。整个房间只有14平方米左右,家具又少,凶手究竟是如何从这里蒸发的?越想下去王峰就越头疼,挫折感也就越强。这时夏月开口了,语气透露出一种怪异:“其实我可以告诉你凶手是如何离开的。”

夏月认为自己就是凶手

王峰诧异地注视她。“本来我还怀有侥幸心理,但看到那锯子和铲子以后,我就全明白了。”

“你说吧。”
“我一直觉得,这为何不可能是我干的?”夏月低下了头,把手指交叉在一起,她的身子因紧张而摇晃,“你知道么?根据罪之法则的‘规则六’和‘规则七’,谁只要灵魂印证错误的话会被制裁者杀死。所以这里的一切其实很好解释:水泥是阿西涂的,他的原意是想对自己进行灵魂印证,结果印证错误了。这时‘规则七’发挥作用,他必须被其他带罪者杀死。因为现场是密室,其他带罪者无法进入,所以罪神

就选择了我为制裁者。而我当时正在昏迷状态,我的心就被‘罪’给接管了,这个过程我虽然没有醒来,但是我完成了一切。你明白了么?”

王峰的脸色阴了下来,他清楚夏月一定把他当成了可信之人,否则不会把这一切告诉他。他用眼睛盯着门上那被凿穿的洞口,许久之后他的表情缓和了下来。

“哼,原来是这样,我现在明白灵魂印证为什么要选在这种密室里进行了。”王峰用手摸了摸下巴,然后走到了夏月身前,“你知道么,只要在密室里面,带罪者在灵魂印证错误之后也会有短暂的时间保护自己,至少可以写个遗书什么的。”

夏月脸色发白地站在这里,她本以为王峰在知道她就是凶手以后会翻脸或者怎样,但没想到他说出了莫名其妙的话。

“你不逮捕我吗?”夏月小声道。

“为什么要逮捕你?首先即使你真的是杀死阿西的凶手,你也只是受‘罪神’的控制,这并非你的本意。其次你并不是真正的凶手。你知道阿西的尸体为什么被分成三段么?因为这要汲取大量的血液,凶手要把它涂在墙壁上。做这种事的人身上必定会沾到血,你再看一下你的身上,可有一点血迹?”

夏月这时仔细在衣服上搜索起来,果然如王峰所说,一滴血也没有找到。

“这就是说……”
“这就是说你不是凶手。”
“那这又是怎么回事?”

夏月摊开了她的手掌,把上面的水泥展示给王峰看。
“那是他想陷害你才做的吧。”

原来自己不是凶手么?夏雪没有吭声,她总觉得还是无法安心。

幸运者的出现让李富胜心寒

打开老旧的褐色衣柜门,李富胜把夏雪放在里面。她闭着眼睛,身体已经变得软绵绵的,软软地睡在里面,蜷曲着,好像这是一个仅属于她的小窝,神态安详。李富胜的眼神流露出复杂的情绪,关上了柜门。

从初中语文老师的评价来评价的话,他无疑是合格的。只是年龄偏大了。从一个男人的性能力来评价的话,他也是合格的。至少已经五十有二的他,还能让夏雪得到满足。但在大多数人的道德观里,他知道自己该受到鄙视。

可每个人都有自己的生存之道,每一场人生都应有自己的选择。他想自己的人生和别人稍有不同。再次打开柜门看了一会儿夏雪,然后合上,李富胜在已经褪色的椅子上坐下,沉浸在这充满回忆又陈旧的环境里,这是以前的家。他重温着这种感觉,也算是在与过去做最后的道别。

李富胜把夏雪装进了柜子里,她现在已经在昏迷过去。另外他还在柜子里放了一把锋利的水果刀,等会儿她就会拿起它,对准他的咽喉或是心脏来那么一刀——无论怎么选,都会带来他需要的结果。

这些都符合了第七条法则“罪会指导其他带罪者完成杀人,成功率为百分之百”。而杀死自己,说不定也是夏雪梦寐以求想做的事。

带罪者必须在被水泥完全封闭的房间内进行灵魂印证,这可能是出于抵御危险的本能。可是对于李富胜而言,他必须要找

一个“未来的凶手”呆在房间里才能确保自己被杀死,否则他 wouldn't 放心。也就是说,与其他六个人相比,他的思路必须相反。为什么把一切都想通了,自己还是感到胆战心惊呢?

为了压惊,李富胜抽出一根烟点上,狠狠地吸了两口。那熟悉的味道上绷紧的神经放松下来。

本来以为自己印证“饕餮”的话会很保险,那已经是幸运者的“罪”了。不过现在他改变了看法,幸运者未必就是“饕餮”,这可能仅是他的伪装。幸运者可能是任何的罪,而自己近来胃口也不差。他对幸运者的全新认识源于他杀死了阿西。虽然没有目睹全过程,但已经够让他刻骨铭心了。

回想起来还是有点后怕,当幸运者突然出现的时候谁都有点发懵。形势发生了变化,变化伴随着危险,当时每个人都察觉到了一点。幸运者温文尔雅地出现,保持着微笑,又似乎在自己的不速来访表示歉意。之后的事情就像一场噩梦。

阿西在他面前只是纸头折的老虎,他向幸运者扑了过去,只一下手臂就被掰断了。阿西龇牙咧嘴地倒下,这时他已经完全失去了抵抗能力。而幸运者似乎还意犹未尽,只听“咔嚓”一下,腿也折了。

“哈,终于出血了。”当听到幸运者这么说时,李富胜拽着夏雪掉头就跑。恶魔原来就是这么回事啊。

阿西的下场注定会很惨,但无法想象会有多惨。李富胜不明白幸运者为何要这么对他。与幸运者比起来,阿西只是一只可怜的小蚂蚁。如果再不快点行动,自己接下来会连印证错误的机会也没有,就直接被杀掉。李富胜产生了这样的觉悟。

抱怨唯一能显示的只是你自己没水平



绝壁沧海著
中国友谊出版公司友情推荐

内容简介

500强资深财务经理两年职场修炼日记全面解析职场生存法则,身处破产、失业、恐慌的全球金融危机时代,我们如何准备才能度过职场的寒冬?职场有时候真的很残酷,能够做到面面俱到很难,有时候未免有很多的犹豫、困惑和不解,甚至颠覆你的世界观,但是到最后你能够做到的往往就是自信地面对一切。野心不是贬义词,现在有越来越多的世界顶级公司用野心来标榜自己的企业文化,所以接受和融合就是现代职场的生存法则。

《一个外企女白领的日记》分为两部分,一部分为日记,一部分为网友问答。内容涉及作者在日常工作中积累的工作技巧、注意事项、人际关系处理、工作细节的把握,等等,也有一些心情小故事。问答内容涉及面广,职场问题和感情人生问题应有尽有,问得精辟,解答详细。

白领丽人

所谓公平——从S君想起

早晨没什么事情,在天涯浏览,看到一个办公室浑水摸鱼技巧。有些还真说得不错。老板总是希望以最少工资让员工干最多的活儿。哪里都是一样。

S君我是知道的,任劳任怨,常年奔波在生产第一线,出差到好的地方轮不到他,穷乡僻壤都叫他去,全公司唯一的一个应用工程师,公司开到展会的时候他要西装革履地站台,招待客户狂吃滥饮却没他的位置;领导层开会没他的份儿,布置的功课全部落在他头上。一个月也就七八千元的工资。挂着部门主管的名义,一个听令的小弟也没有,反倒是自己既要听这个产品经理的领导,又得听那个服务经理的调遣,还要给应用部门差遣,全公司一致公认的苦大仇深的好同志。

可是这样的同志干得最多,人人都看得到,唯独老板看不到。永远在忙,却似乎看不到一点点提升的空间。我们还算有点私交,不怕直问他为何不跳槽,满街的技术人员不过一两千元的身价,虽然积累的经验多点,但可替代性还是非常高的。何况技术人员的薪水也很难开高,找工作行业限制太多,这份薪水也算很满足,再说领导也还体贴,至少周末还不用出差,公司的差旅补贴也还很不错。

知道他虽然是个任劳任怨的老好人型,但是绝对不傻,对自己的判断还是很理性的。或者包括老板在内的每个人都看清楚了这些,才拼命压榨他,你不干,大把人等着干。这就是市场经济的双向选择而已。

以前一直看不起整天对工

作抱怨的人,因为抱怨唯一能显示的只是你自己没水平。如果真的不满,忍无可忍,为何不去换个环境谋求更好的发展?不走,可见你对自己的估价不过如此,达不到被市场认可的程度,自己没有竞争力,又如何外塑形象?

这是个很残忍且现实的问题。我们为什么腹诽着工作却日复一日的谦卑?因为我们找不到心目中十全十美的,甚至是找不到综合条件更好的。我们可以说好马待伯乐,却不能用同样的解释来安慰自己。市场是残酷的,加强素质才是硬道理。

同情S君,因为今天我已经站在岸上,且没有弄湿鞋。

所谓贪污

周末准备出去玩,跟一些谈得来的同事,基本上都是经理的级别。借了辆公司的商务车开出去,腐败而休闲。友情邀请了一家供应商,摆明了拉赞助。这是我控制下的供应商,也就算我对活动的支持捐款了。

在大的公司都有这样那样的小金库。我是能够用到,但总是避不住全部风声,我宁愿不动这笔钱,免得留人话柄。贪污不算什么,怕的是偶尔贪污,还贪得太多,犯罪成本太高,反而没必要。

做财务的人可能天生都畏惧风险,宁愿放过机会也不想承担什么风险。谁说是人性本善,在我看来人性本恶,善的人只是还没遇见机会。放着黄金不去捡的人不见得是君子,却一定是傻子。

但其实狠下心去贪污,就是你已置自己的职业声誉于不顾了。我非常相信一句老话“没有不透风的墙”,不考虑收益,先去考虑最糟的结果能否承受,这才是我的风格。财务这个行业能

接触到的灰色地带并不比采购或者销售部少,但出了事却是致命的。失去了领导的信任就等于宣布职业生命的结束,一个黑吃黑的财务比一个带金营销的销售要更令人憎恶。

为了加强资金的管理,曾经和一个做商账管理的公司谈合作,第二次接触此人就直言不讳地跟我讲提成,虽然知道他讲的模式很多公司确实都有,提成的模式也很成熟,但他这样的私人化却使我没办法觉得安全。所谓不熟不做,就算是收回扣,也要看给你回扣的是什么样的人。电子技术普及以后,说话带着录音笔的人比比皆是,一时贪了便宜,被人抓了把柄,后患无穷。

外企文化之一:上网无错?

外企的文化宣扬了多年是以工作完成为主的考核,只要做好了本职工作,上网网什么的都不算错误。如果真的相信了,最后死了都不知道自己是怎么牺牲的。小小的错误在你得势的时候是瑕不掩玉,甚至作为老板,有了些小错误才更有人性,让人觉得可以亲近,但一旦你失势,这些都是罪状,我担保一条都不会少。

周一的工作状态总是很差,没有从休闲的心态中恢复过来,而周一的事情又照例是非常的多,所有的事情接踵而来,不会给你喘息的机会。莫名其妙地又花了不少时间去做了件跟你不相关的事情。这种事情没有难度,但要花时间和精力去盯着人做,第一次是我去联系的,后来凡是与这个有关的东东都来找我,理由是我比较熟悉。这里面至少有两个刻薄的教训:

一、不是你该做的事不要插手。

一旦干过以后会被视为理所当然,下次你不做反而给别人留话柄。这让我联想到一个著名的职场例子,某人乐于助人,义务给公司通了回抽水马桶,后来公司马桶坏了大家发觉找他几次等修理工要简便得多,干了几次他终于郁闷得不行,心想下次万万不再干了。可是,等到下次马桶再坏了又找不到人修理的时候,所有人都在说怎么某某不去通一下呢?可见做好事也要有个限度。

二、没有利益的又不关你的事不要做。

有时候蝇头小利更要权衡得失。我最大的失误就是为了揽权当时接下了这琐碎的小事,后来又收了对方一点小小的好处,如果现在用手不做,换别人做又有泄底的风险。骑虎难下,做得很郁闷。

同一个声音

辗转已经在外企工作了六个春秋,基本上什么样的人,什么样的场面都见过了,慢慢地丧失了工作的激情和乐趣。以前,曾经有几个经常和我对着干的同事,总是有些逆耳之言让我很舒服,等到这些人走的走,低头的低头,改变的改变,忽然世界变成同一个声音又觉得很寂寞,大概和武林高手求败的境界差不多,没有对手也很无聊。最后一个桀骜不驯的同事离职以后忽然很想念这种不一样的声音。

新来的领导总是让我觉得不爽,自己明白这是个很危险的事情。虽然没办法从骨子里去尊敬和敬仰领导,至少不可以鄙夷他,否则,脸上伪装出来的微笑和温顺都不真实。而我现在却深深地感到很难去克制自己对他的鄙夷。